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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
31. März 2016 im Gemeindezentrum in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christel Zumach 
2. Gemeindevertreter Jan-Adolf Engelhardt 
3. Gemeindevertreter Heinz-Uwe Gloe 
4. Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
5. Gemeindevertreter Kay Kniese 
6. Gemeindevertreter Jens Saxen 
7. Gemeindevertreter Holger Suckow 
8. Gemeindevertreter Günter Zumach 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Harald Lamp 
 
Außerdem sind anwesend: 
Maren Jessen-Witt, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Jann-Henning Dircks, Bürgermeister Norderfriedrichskoog 
sowie 10 Zuhörer  
 
Bürgermeisterin Christel Zumach eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Uelvesbüll. Sie begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Uelvesbüll ist beschlussfähig.  
Auf Antrag der Bürgermeisterin wird einstimmig die Tagesordnung um den Tagesordnungs-
punkt 6 „Nachbesetzung im Finanzausschuss“ erweitert. Die neue Tagesordnung sieht wie 
folgt aus: 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 23.2.2016 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Auftragsvergabe für die Beschaffung eines neuen Feuerwehrfahrzeuges 
6. Nachbesetzung im Finanzausschuss 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Auf Anfrage erklärt Bürgermeisterin Zumach, dass das Amt zur Zeit alle Möglichkeiten in 
Bezug auf Breitband prüft. In der nächsten Sitzung wird es mehr zu berichten geben. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 23.2.2016 
 
Gemeindevertreter Gloe führt für den nicht anwesenden Gemeindevertreter Lamp an, dass 
es unter Punkt 6 Anfragen aus der Gemeindevertretung in Absatz 2 heißen muss: Gemein-
devertreter Lamp fragt an, ob es stimmt, dass die Gemeinde Norderfriedrichskoog ein zinslo-
ses Darlehen für den Restbetrag der Finanzierung des Feuerwehrautos zur Verfügung stellt. 
Da auch über die Umbesetzung des Wahlprüfungsausschusses gesprochen wurde, bittet die 
Bürgermeisterin um den Zusatz unter Punkt 7 Umbesetzung von Ausschüssen:  
Wahlprüfungsausschuss Günter Zumach. 
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Mit diesen Änderungen, wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
 
• In Rendsburg findet heute die Aktionärsversammlung der Schleswig-Holstein Netz AG. 

Zu der Sitzung der Gemeindevertretung am 31.5. soll über die Anteile beraten werden. 
Vorher sollte noch eine Sitzung des Finanzausschusses stattfinden, um darüber zu bera-
ten. 

• Es gab eine große Resonanz aus der Bevölkerung auf die Handzettel, in der um Beiträ-
ge für Fortschreibung der Chronik gebeten wurde. Die Gemeinde müsste die Kosten 
für die Chronik vorfinanzieren. 

• Am 1.3. fand die Wegeschau statt. Vom Kreis wurden Kosten in Höhe von 3.918,20 € 
ermittelt. 

• Am 12.5. findet um 19 Uhr eine Einweisung in die Handhabung des Defibrillators statt. 
Die Veranstaltung dauert ca. 2,5 Stunden. 

• Am 2.4. findet die Aktion „Sauberes Dorf“ statt 
• Der Sozialausschuss tagt am 19.4.. Dann wird die Seniorenfahrt besprochen 
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Gemeindevertreter Gloe fragt an, ob der alte Wohnwagen an der Wehle bei Schellig 

wieder weggenommen werden kann, da dort keine Kinder mehr spielen. Ein Anwohner 
wird sich erkundigen, ob noch Kinder im Wohnwagen spielen. 

• Gemeindevertreter Gloe erkundigt sich nach der Spielplatzsanierung. Dazu erklärt die 
Bürgermeisterin, dass die marode Sandkiste heute abgebaut wurde. Ansonsten ist der 
Spielplatz in Ordnung und wird regelmäßig vom TÜV überprüft. 

• Gemeindevertreter Gloe möchte wissen, wann der Beschluss zur Anschaffung von LED-
Leuchten umgesetzt wird. Gemäß Auskunft der Bürgermeisterin steht dieser Punkt auf 
der Tagesordnung der nächsten Sitzung. 

• Gemeindevertreter Gloe erkundigt sich nach einem Zuschuss, der an die Boßler gezahlt 
werden sollte, die zur EM fahren. Dazu wird erklärt, dass die Ausscheidungen noch nicht 
abgeschlossen sind und dass über einen Zuschuss nach Eingang eines Antrages des 
Boßelvereins entschieden wird. 

• An Gemeindevertreter Gloe ist die Frage herangetragen worden, warum kein Oster-
frühstück für die Senioren stattgefunden hat. Dazu erklärt die Bürgermeisterin, dass sie 
das zeitlich nicht geschafft hat. 

• Gemeindevertreter Gloe erkundigt sich nach einem Termin für das Schreddern. Dazu 
erklärt Gemeindevertreter Jessen, dass noch ein Termin vereinbart wird, der dann im 
Bekanntmachungskasten veröffentlicht wird. 

• Gemeindevertreter Gloe möchte wissen, ob ein Anwalt wegen der Streichung der Vor-
ranggebiete beauftragt wurde. Die Bürgermeisterin erklärt, dass kein Anwalt beauftragt 
wurde. Eine Stellungnahme wurde vom Amt für die Gemeinde erarbeitet und abgege-
ben. 

• Gemeindevertreter Kniese berichtet, dass er auf die Beleuchtung des Parkplatzes an-
lässlich einer Veranstaltung angesprochen wurde. Er weist darauf hin, dass es nicht sei-
ne Aufgabe ist, die Parkplatzbeleuchtung einzuschalten. 
Es wird die Möglichkeit besprochen, einen Bewegungsmelder oder einen Dämmerungs-
schalter einzubauen oder ob der Veranstalter für die Parkplatzbeleuchtung zuständig ist. 
Die Bürgermeisterin wird bei Elektro Bove nachfragen, welche Möglichkeit es gibt, um 
für die Übergangszeit, bis die LED-Straßenbeleuchtung eingebaut ist, eine Lösung zu 
beauftragen. 

• Gemeindevertreter Suckow fragt an, ob der Bolzplatz mal gewalzt werden kann. Ge-
meindevertreter Jessen wird das Walzen übernehmen, wenn der Boden es zulässt. 



16. GV Uelvesbüll am 31.03.2016 

Seite 3 von 3 

• Gemeindevertreter Suckow stellt fest, dass die Gehwegplatten beim Gemeindehaus 
(Johann) gerichtet werden müssen. Falls sich genügend Beteiligte beim Schietsammeln 
einfinden, kann sich eine Gruppe damit beschäftigen. Auch der Rasen bei Johann 
müsste von der Gemeinde mitgemäht werden. 

 
 
5. Auftragsvergabe für die Beschaffung eines neuen Feuerwehrfahrzeuges 
 
Die Bürgermeisterin berichtet von der Ausschreibung für das Feuerwehrfahrzeug. Damit alle 
das Fahrzeug fahren können, sollte das Gewicht unter 7,49 t bleiben. Das angebotene Fahr-
zeug hat 138 kg Übergewicht. Nach Streichung von 3 Positionen würde das Gewicht um 216 
kg reduziert. Am 8.2. haben sich die Gemeindevertreter und der Feuerwehrvorstand zusam-
mengesetzt und über das Fahrzeug gesprochen. Alle haben der Anschaffung des Fahrzeu-
ges zugestimmt. 
Die Gemeinde Norderfriedrichskoog hat sich bereit erklärt, der Gemeinde Uelvesbüll für den 
verbleibenden Anteil ein zinsloses Darlehen zu geben. Es wird ein Vertrag von beiden Äm-
tern entworfen. Bürgermeister Dircks, Norderfriedrichskoog, berichtet, dass der Beschluss in 
der Gemeindeversammlung bereits gefasst worden ist und die Mittel im Haushalt der Ge-
meinde Norderfriedrichskoog bereitstehen. 
Das Fahrzeug wird frühestens Anfang nächsten Jahres geliefert. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den Zuschlag für das LOS 1 (Fahrgestell) an 
die Fa. MAN Truck & Bus Deutschland GmbH, den Zuschlag für das LOS 2 (Aufbau) an die 
Fa. Albert Ziegler Feuerschutz GmbH und für das LOS 3 (Beladung) an die Fa. C.B.König 
Feuerschutz GmbH zu einem Gesamtpreis von 145.547,47 € brutto zu erteilen. Auf die Ein-
haltung der maximalen Gesamtbelastung von 7,49 t soll im Vertrag hingewiesen werden. 
Die Lieferzeit beträgt voraussichtlich 11 Monate. 
 
 
6. Nachbesetzung im Finanzausschuss 
 
Durch das Ausscheiden des bürgerlichen Mitgliedes Nico Hamkens muss ein Sitz im Finanz-
ausschuss nachbesetzt werden.  
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Günter Zumach. 
 
 
Bürgermeisterin Zumach schließt die Sitzung der Gemeindevertretung um 20.50 Uhr und 
weist daraufhin, dass die nächste Sitzung am 31.5. stattfindet und davor noch eine Sitzung 
des Sozialausschusses und des Finanzausschusses geplant ist. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin    Schriftführerin 


